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Cognoms Nom DNI

1 | El model de creixement d’en Robert Barro no | 11 | En el model d’innovacié amb cost quadratic
demostra que la taxa de creixement del PIB no i competencia perfecta que el govern pagui
depengui de la taxa impositiva amb que el la despesa en innovacid garanteix que hi
govern financa la despesa puiblica productiva. hagi una despesa positiva en innovacio.

2 | El model de creixement d’en Robert Barro | 12 | En el joc seqiiencial sobre politica industrial
demostra que el monopoli genera menys no queda garantit que tot resultat del joc
innovacio que la competencia perfecta perd més pugui en algun cas ser un resultat d’equilibri
que el duopoli. perfecte en subjocs.

3 | El concepte de societat de I'aprenentatge (learning | 13 | En el joc seqiiencial sobre conflictes entre
society) permet avalar 1’adopcié de politiques governs hi ha valors de parametres en que el
industrials. conflicte és la soluci6 i valors en que no I'és.

4 | Un dels resultats del model de tres sectors | 1, | Un tret del model elit-massa és que dues
productius (agricultura, industria, recerca) és que economies  estructuralment identiques
'especialitzacié en el sector on es té avantatge (mateixa regla de distribucié de benefici i
comparatiu no necessariament maximitza el mateixes funcions de benefici de 'elit i de la
benestar social (definit en termes de lots de massa) poden triar diferents nivells de
consum agregat). politica industrial.

5 | Una de les hipotesis del model de tres sectors | ;5 | En el model d’innovacié amb cost quadratic
productius (agricultura, industria, recerca) és que i competencia perfecta que el govern pagui
la productivitat laboral en el sector agrari és la despesa en innovacio té un resultat
decreixent (rendiments decreixents) i la equivalent a que les empreses descomptin la
productivitat laboral en el sector industrial és despesa en innovaci6 d'un impost
creixent (rendiments creixents). preexistent de quantia fixa.

6 | L'efecte substituci6 d’Arrow (the Arrow | 16 | El mecanisme de compensacié de Varian
replacement effect) no estableix que no hi hagi cap soluciona eficientment un problema
relacio entre l'estructura de mercat i els incentius d’externalitats, pero a expenses d’apujar el
a innovar. deficit public.

7 | En el duopoli de Bertrand amb innovaci6 és | {7 | En el mecanisme de compensaci6 de Varian
possible que cap productor no inverteixi en €s necessari que el goven conegui la funcio6
innovacio. que quantifica I'externalitat.

g | En el duopoli de Cournot amb innovacié no és | 1g | En el model elit-massa pot ser solucid que el
possible que cap productor no inverteixi en govern trii el nivell minim de politica
innovacio. industrial, pero no pot ser I'tinica solucid.

g | Un dels resultats del model on la inversi6 en | 19 | El mecanisme rere el joc basat en el judici
innovaci6 incrementa el cost de produccid i la d’en Salom¢ és util per a que, entre dues
mida del mercat és que, si es tracta d'un empreses candidates a rebre finangcament
monopoli, el monopolista o decideix no invertir del govern per a assolir un objectiu, rebi el
en innovacio o invertir I'import maxim admes en financament 'empresa més competent per a
el model. assolir-lo.

10 | Un dels resultats del model on la inversié en | 5q | En el model elit-massa on el govern tria un

innovaci6 incrementa el cost de produccid i la
mida del mercat és que, si es tracta d'un
monopoli, tota politica industrial és inefectiva
per a incrementar la inversié en innovacio del
monopolista.

nivell de politica industrial que garanteix un
benefici minim als dos grups pot no haver-
hi soluci6 i, a més, sin’hi ha, pot ser multiple
(diferents nivells de politica industrial
poden ser solucid).




21

En un dels dos canons en teoria economica d’Erik
Reinert l'economia es considera un sistema
autoregulat i en l'altre es tracta d'un sistema
inherentment inestable.

30

Un argument a favor que els paisos en
desenvolupament  apliquin  politiques
industrials és que tots els paisos ara
desenvolupats les van aplicar en el passat.

22

Una implicacid del trilema de Rodrik és que la
politica industrial d'una economia globalitzada
en general no podra satisfer simultaniament els
interessos dels agents de la globalitzaci6 i els de
la ciutadania de I’economia.

31

Un argument a favor que qualsevol pais
adopti politiques industrials és que hi ha
transformacions estructurals economiques
desitjables a llarg termini que dificilment es
fan espontaniament.

23

El concepte moonshot en politica industrial és la
versi6 moderna de l'argument a favor de la
proteccio de la indtstria domestica naixent.

32

La politica industrial moderna és, grosso
modo, la politica industrial vella més el
neoliberalisme.

24

La definicié comunament acceptada de politica
industrial va ser proposada pel premi Nobel Paul
Krugman i revisada recentment per Dani Rodrik.

33

El trilema de Ruchir Agarwal fa que la
politica que promou ‘campions nacionals’
pugui requerir sacrificar algun altre objectiu.

25

El consens de Washington és el conjunt de
mesures de politica industrial tradicionalment
aplicades en el EUA.

34

La ‘captura politica’ fonamenta un dels
arguments en contra d’adoptar mesures de
politica industrial.

26

El consens de Beijing és el conjunt de mesures de
politica industrial que tot pais que vulgui
industrialitzar-se ha d’aplicar.

35

La declaracié d’Anvers de febrer de 2024 i la
de Berlin de maig de 2024 son crides a favor
de la politica industrial.

27

La recent proliferaci6 de mesures de politica
industrial en els paisos occidentals (entre ells, els
EUA i la UE) ha estat motivada per l'exitosa
validaci6 empirica dels principals resultats
teorics de la teoria de la politica industrial
consolidats al llarg del darrer mig segle.

36

La tesi d’Acemoglu i Robinson sobre que fa
que els paisos no prosperin diu que els
paisos que prosperen adopten institucions
que fan innecessaria l'adopcié d'una
estratégia industrial i els que no institucions
que depenen de politiques industrials.

sobre la dificultat de combatre el canvi climatic,
lluitar contra la pobresa sense perjudicar la classe
mitjana i tenir politica industrial independent.

»g | El consens entre els experts en politica industrial | 37 | L'estrategia industrial europea pretén
és que les politiques industrials haurien de ser aprofundir el mercat tinic encara que sigui a
horitzontals i no pas verticals. expenses de la competitivitat europea.

29 | Dani Rodrik ha suggerit recentment un trilema | 38 | Segons I'OCDE que la politica industrial

tingui objectius clars fa inneccessari avaluar-
la, perque a més l'avaluacié incrementa en
excés la burocracia i el cost de la politica.
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